

# СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА

Орган Костромского Совета Рабочих  
и Крестьянских Депутатов.

№ 203-й.

Вторник, 1 октября (18 сент.) 1918 г.

Цѣна отд. № 30 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, Никольская ул. Прием от 1 до 2 ч. дня, тел. № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в конторѣ газеты (Русина, № 13), и в типографіи Губ. Совдепа.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

на 1 мѣс. 6 руб., 2 мѣс. 12 р.

Переписка адреса 50 коп.

ТАРИФ ОБЪЯВЛЕНІЙ: 2 стр. 2 р. 50 к  
4 стр. 1 р. 25 к. за строку петица

## Американскій „протест“.

Кто не помнит о привѣтах, которые расточал „миролюбивый“ президент С.-А. Штатов Вильсон по адресу Советской Республики?

„Привѣты“ эти были понятны. В то время, когда они расточались этим болтливым господином, Америка еще не сталкивалась с Японіей насчет грабежа на Дальнем Востоке.

Теперь иное дѣло. Вкупѣ и в любви эти два мировых разбойника грабят Сибирь. Деликатные разговоры можно бросить, оскалив по волчьим зубам.

Американское правительство уполномочило своих дипломатических представителей за границей предложить правительствам нейтральных и союзных государств „план общих дѣйствій“ против „террористическаго и зверскаго режима большевиков“ по отношенію к имущим классам. Америка приглашает „к единодушным дѣйствіям“, чтобы „показать“ правительству советам, с каким отвращеніем цивилизованный мир относится к его политикѣ.

Все это понятно и естественно. Русскіе пролетаріи добрались до шкуры буржуазіи.

Буржуазія наша и сама вопит истошным голосом.

Даже мертвецы из Государственной Думы всѣх созывов, собравшись в Кіевѣ, пишут протесты „к народам всего мира“.

Но когда буржуазія оскулѣть хотя бы в Кіевѣ — отклик эта скудья находит в сердцах буржуа всего мира.

Американское правительство подчеркивает, что его предложение не относится к Франціи и Великобританіи, так как послѣднія государства уже выяснили свое отрицательное отношеніе к

большевикам и уже произнесли свой приговор над большевиками. Совершенно правильно: давно выяснили.

И даже сейчас все еще продолжают „выяснять“: выясняют во Владивостоке, выясняют на Мурманѣ, выясняют в Архангельскѣ.

Но лязгнув зубами американскіе империалисты не упускают случая вынуть хвостом: авось какойнибудь дурак найдется и повѣрит:

„Американское правительство заявляет, что оно в своих дѣйствіях руководится исключительно желаніем помочь русскому народу в его стремленіях возсоздать основанное на самоуправленіи и строгом порядкѣ правительство“.

Надобно, однако, эти разговоры о „помощи“, о „невмѣшательствѣ“ во внутренніи наши дѣла, что не хочется об этом даже писать.

Да и излишне это.

В то время как Вильсон вертит хвостом насчет вмѣшательства и помощи русскому народу, французскій буржуа до глубины души возмущенный тѣм, что русскій пролетаріат ни процентов ему не платит, ни тѣм паче долгов, вопит:

— Мы приходим к выводу, что вынужденные вмѣшиваться во внутренніи дѣла Россіи союзники должны связываться исключительно с элементами вполне испѣтым не слѣдует обнаруживать колебаній и малодушія.

Так пишет „Эхо-де-Пари“.

Столь похвальная откровенность дает нам увѣренность в том, что французскій буржуа будет правильно понят не только русскими, но и своими рабочими.

Н. Сенделин.

## О служащих в советских учреждениях.

Постоянно приходится слышать жалобы со стороны рабочих и многих товарищей, видящих дѣла в Советских учреждениях, на то, что в них в настоящее время царит канцелярская волокита не хуже чѣм в учреждениях „добраго стараго времени“, что в некоторых организациях публика „прѣвет руги“ болѣе совершенным образом чѣм „грѣла“ раньше.

Это, к сожалѣнію, все очень вѣрно и на это необходимо обратить вниманіе. Необходимо обратить вниманіе и в Костромѣ, потому что и здѣсь не все обстоит благополучно. В губернском продовольственном отдѣлѣ арестовано с десятком служащих, поддѣлывавших продовольственные талоны, причем замѣшано в этом дѣлѣ значительно большее число лиц.

Этот факт далеко не единичное яв-

леніе, — как вообще для всей Советской Россіи, так в частности и для Костромѣ. О том, что „вообще“ в данной области дѣло обстоит совершенно не благополучно — об этом свидѣлствуют нѣсколько статей в столичной советской печати („Советская волокита“ — в „Правдѣ“ и пр.) и такіе прискорбные случаи, как увольненіе всѣх служащих „Центротекстиля“, гдѣ волокита и саботаж привели „идеальных“, если можно так выразиться, форм. Относительно мѣстных Советских учреждений, — неоднократно писалось о том, что в Советѣ Нар. Хоз. наши себя пріют орудьянные саботажники; в Губ. Прод. Отдѣлѣ, как отмѣчено выше, служащіе поддѣлывают прох. талоны; у нас есть основанія утверждать что и в средах служащих друг. отдѣлов не все обстоит благополучно. Многие из служа-

щих вознаго комиссаріата имѣли дѣло с чрезвычайной комиссіей и несомѣнно — многие еще будут имѣть.

В № 207 „Правды“ тов. М. Данилов совершенно правильно указывает, что саботаж в настоящее время принялъ болѣе совершеннѣе формы „Люди ходят аккуратно на работу, нишег он, — сидят, чертят перьями, изводят массу бумаги и чернил, суетятся иногда, принимают чрезвычайно серьезный и заботливый вид, усердно морщат свои обезьяньи лбы, но дѣло от этого не двигается. Дѣло движется исподтишка, малограмотные рабочие, и только они“.

„Я на днях посмотрѣлъ на собраніе завѣдывающих отдѣлами одного из центральных учреждений, продолжает тов. М. Данилов. — Что это за публика! За исключеніем единиц, интересующихся дѣлом, 8/10 — бюрократы, совершенно неспособны заинтересоваться работой, вилы, пустые и деревянные чиновники стараго режима... Привношу, мнѣ протавно было сидѣть в такой компаніи“.

В результатѣ, — „большинство наших государственных учреждений, вѣдающих народным хозяйством, представляет из себя гнилой труп, от котораго несет заразой злостнаго саботажа. Конечно, есть в них честные работники, но их так мало, что они буквально тонут среди массы мѣщанскаго-воровског и трусливо-нахальной интеллигенціи“.

С саботажниками и со шкурниками проползающими в военныя организации Советская власть борется рѣшительными мѣрами, — вплоть до разстрѣла. Но чѣм лучше саботажники, воры и поддѣлыватели продовольственных талонов в городском или губернском продовольственном отдѣлѣ? И почему с ними у нас должно быть болѣе „деликатныя“ мѣры, чѣм разстрѣл? Вѣдь продовольственный кризис для нас враг не менѣе опасный, чѣм чехо-словаки и бѣлогвардейцы?

С саботажниками борьба должна быть безпощадной, гдѣ бы этот саботаж ни проявлялся и какии форм он не принимал. Прав тов. М. Данилов, статья котораго отмѣчена нами выше, что нам надо

го дѣла, духу малоопытных советских варищей. Пусть они будут стоять хороже, но дѣло от этого только выиграет и в конечном счетѣ обойдется нам много дешевле.

Но конкретнѣе о мѣрах борьбы с саботажниками, с „советской волокитой“ и прочими слѣдствіями плохого подбора служащих в советских учреждениях — до другого раза.

Пока мы закончим фактом, который доставлен в распоряженіе редакціи, послѣ того, как написаны были эти строки. В одну из квартир по участку Мясницкой улицы дѣвица разнасяющая продох. талоны пришла и заставив расписаться маленькую дѣвочку в полученіи талонов (дѣло было в отсутствіи родителей) ушла, не выдав талонов. Бѣгали родители послѣ этого в милицію, в гор. продотдѣл — ничего не вышло, ибо... в гор. продотдѣлѣ сидит сестра дѣвицы, разнасяющая талоны, которая только наврчала на тѣх, кто жаловался. Подобныя жалобы на злоупотребленія разнасяющих талоны — далеко не единичный факт.

(До слѣд. №).

Советскій работник.

## „Святители“.

Арестованный по обвиненію в причастности к дѣлу фиктивной продажи церковнаго дома в видѣ подарка (дѣло прот. Восторгова) архіеп. Варнава дает между прочим Востр. Чрезв. Ксіа слѣдующую характеристику нѣкоторых из своих вчерашних соратников.

На хитросѣтх осознаннѣе архіепископ заявил слѣдующее:

„Патріарха Тихона я очень мало знаю, человек он недалекий, пороку не выдумает.“

Митрополит Агафангел человек не воздержанный и суетной. В бытность его в Тобольскѣ он забирая себя массу коньяку и устраивал пьяншія оргіи в своем архіерейском домѣ. Из сосѣдняго дѣвчачьяго Ивановскаго монастыря он требовал себя 14 лѣтних дѣвочек, которых и растлѣя.

О митрополитѣ Кириллѣ мнѣ мой знакомый говорил, что он сам видѣлъ фотографическую карточку, на которой Кирилл снимался нагншем.

Огоспитально кутежей также я слышал про Евлогія, слышал это от тѣх, кто с ним участвовал в кутежах, слышал я это от покойнаго товарища обер-прокурора Петра Степановича Дамаскаго.

Другіе пастыри отличаются не кутежами и женолюбіем, а стяжательством. Так архіепископ Никон стяжал на издѣлкіи миллион и носил свое богатство при себѣ спрятанным в одеждѣ. Нижегородскій Іоаким каждый год с одного Саранскаго монастыря заживал по 25, по 30 тысяч рублей и теперь ушел на покой и живет на стяжанное“.

Многіе монастыри занимаются также стяжательством.

„Перервинскій монастырь дает всѣ доходы митрополату.“

Соборные епископы два мѣсяца толковали о том, можно ли прибавить 100 рублей в год дѣлчку, а сами получают с монастырей многія тысячи“.

## Молодцы для

Из Пензы телеграммой сообщено о смерти Брешко-Врешковской, основанное на нѣмецкой радиотелеграммѣ, от 13 сентября, ложно. Самарскія газеты от 16 сентября говорят о ней, как о живой. Врешковская участвует на Уфимском совѣщаніи.

Болѣе позція свѣдѣнія свидѣлствуют о том, что она не только жива, но еще разразилась огромнѣйшей хвалебной статьей в Сызранской „Землѣ и Волгѣ“ по адресу чехо-словаков.

Сентиментальный титул „бабушки революціи“ звучит невыразимой ироніей. Эта особа продававшая по сходной цѣнѣ „землю и волю“ всесвѣтным разбойникам давно уже стала чехо-словацкой бабушкой.

Шейдемановская „Франкфуртер-Фольксштамме“ сообщает, что Фридриху Гессенскому был слѣлан намек одложить свое согласіе на вступленіе на финскій престол дѣт на пять.

Совет... весьма благоразумный.

Кажется безработный гессенскій принц не склонен влять голосу благоразумія и продолжает свои занятія по изученію финскаго языка.

Финское правительство официально объявило, что оно согласно дать пріют бѣгущим из Россіи представителям

буржуазіи, как русским так и англійчанам, французам, американцам и итальянцам.

Даже царщій в Финляндіи голод не останавливает ее в этом благом намѣреніи.

Даже прохладныя отношенія с Англійей и прочими союзными странами не мѣшают душителям финскаго пролетаріата с готовностью предложить помощь всѣм ущемленным советской властью буржуам.

На пленарном засѣданіи всеукраинскаго главнаго комитета партіи в.-д. принята резолюція, в которой отмѣчается неудовлетворительность современнаго положенія дѣла на Украинѣ.

„Личная безопасность и неприкосновенность собственности, — говорится в резолюціи, — остаются ввѣренными случайной защитѣ временных охранителей державы. Населеніе на мѣстах не чувствует авторитетной блазкой власти и суда. Нѣтъ никакой системы в разрѣшеніи аграрной реформы, нетерпѣливо ожидаемой населеніем“.

Над „неприкосновенность собственности“ на Украинѣ еле-еле поддерживают нѣмцы.

Вѣдныя кадеты.

Хочется им „авторитетной“ власти — вродѣ финляндской; она бы с большей энергіей преклѣсь и о личной безопасности и о собственности.

Хочется им „авторитетнаго суда“ — такого, который как в Финляндіи десятилетиями разстрѣлывал бы рабочих и крестьян.

Вѣдныя кадета!

Кто им поможет, если даже нѣмцы не в состояніи порядка навести!

А вѣдь как стараются!

Из Уаерилло.

## ПОСЛѢДНЯЯ ИЗВѢСТІЯ.

На внутреннем фронтѣ.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ОТ 28-го СЕНТЯБРЯ.

Восточный фронт: в 70 верстах к западу от Гродно на рѣкѣ Тагиль на ным маневром противника, который противника и благополучно вышел из под его удара; всѣ атаки противника на зав. Суванскій нами отбиты с большими для противника потерями.

Тагильское: Наше наступленіе усиленно продолжается; у противителя взято 6 пулемѣтов и большое число пленных; сильно укрѣплены позиціи противника находитя в районѣ д. Горбунова (в 6 верст. южнѣ Н. Тагильска) и ст. Майтанка; наше продвиженіе от влоя занятаго нами зав. Кыновскій и д. Мягкій Клы успешно развивается.

Пермское: Наша кавалерія произвела лихой набѣг на с. Тулумбасы; обстрѣлывавшей ружейным огнем кавалеріи неприятельскій бронепоезд должен был отойти по направленію к ст. Кордон; д. Выс. Асово занято нами.

Красноуфимское: от линія д. Глубокаго Калинова мы успешно развиваем наступленіе на юго-восток, наша артиллерія обстрѣлывает с. Златоустовское Молебскій зав. (в 35 верстах к юго-западу от ст. Жамры) с боем занят нашими частями; противник в паникѣ бѣжал, оставил значительное количество винтовок и верховых ло-

# ПЪХОТНЫЕ КУРСЫ.

Товарищи рабочие и крестьяне, а также все преданные рабоче-крестьянской революции!

В ближайшее время в Костромѣ открываются *пъхотные курсы* по подготовке командного состава социалистической красной армии.

Курсы должны будут подготавливать *политических и военных руководителей и организаторов армии*. Курсы раздѣляются на 2 класса: 1) подготовительный (образовательный) и 2) специальный (военный).

Для поступления в 1-й подготовительный класс необходимо: *умѣние было читать, излагать прочитанное без искаженія смысла, умѣние писать и знаніе четкаго правила арифметики*.

Для поступления во 2-й специальный класс необходимо *окончаніе высшаго начальнаго, или равнаго ему, училища*.

На курсы могут быть приняты лица, принадлежащая к *Россійской Коммунистической партіи*, а также лица, безусловно стоящая на платформѣ *Советской власти*. Возраст принимаемых от 18 лѣтъ.

Продолжительность обученія: в 1-ом подготовительн. классѣ—1 мѣс., во 2-м специальном классѣ—4 мѣс. Обучающіеся на курсах пользуются *всеми правами красноармейцев*, не занимающих командных должностей, т. е. будут жить в общежитіи на полном содержаніи, получая красноармейское жалованіе.

Заявленія о приемѣ на курсы должны подаваться на имя комиссара курсов, председателя мандатной комиссіи по адресу: Кострома, губернский военный комиссариат. Организационная комиссія при инструкторском отдѣлѣ.

При заявленіи должны быть непременно приложены слѣдующіе документы: 1) для партийных—*удостоверенія от партийной организации о принадлежности к партіи с указанием № партийнаго билета*, 2) для безпартийных—*рекомендация Советских организаций с подтвержденіем, что такое то лицо действительно стоит на платформѣ Советской власти*.

Заявленія принимаются с момента опубликованія настоящаго объявленія. О днѣ ивѣя к повѣрочному испытанію будет сообщено особо.

Комиссар курсов и председатель мандатной комиссіи *Н. Работкин*. 1391—21—14

## И з в ѣ щ е н і е.

Центральное Статистическое Управление в концѣ сентября приступает к производству Всероссийской промышленной и профессиональной переписи. Объявленные переписи производятся на основании постановленія Совѣта Народных Комиссаров о государственной статистикѣ от 25 іюля 1918 г., объявленнаго в *Извѣстіях В. Ц. И. К. С.* от 30 іюля-1918 г. за № 160, по программам, выработанным Всероссийским Статистическим съѣздом 8—16 іюня и утвержденным центральной властью.

Довода об этом до свѣдѣнія всех учреждений, организаций, комитетов как центральных, так и мѣстных, Центральное Статистическое Управление обращает вниманіе на чрезвычайную государственную важность этих переписей, в связи с восстановленіем и регуларизаціей нашей промышленности, и рассчитывает на полное содѣйствіе при производствѣ таковых всех, кому дороги интересы новаго народно-хозяйственнаго строительства.

(1619—4—3).

## Исполнительный Комитет Костр. гор. Совѣта Рабочих Депутатов

ОБЪЯВЛЯЕТ, что им сдѣлано распоряженіе о составленіи и передачѣ милиціи недоимочных карточек на плательщиков геродского подоходнаго налога, за коими числятся недоимка первой половины 1918 года на предмет взыскавіи таковой общепоставленным безспорным порядком. Милиція даны указанія не принимать никаких отъѣвов и взыскивать не останавливаясь на перед какими мѣрами вплоть до продажи имущества.

Поэтому недоимщикам рекомендуется до приступленія милиціей ко взысканію воспользоваться временем для погашенія недоимки.

(1573—5—5).

## Всѣм заводам и предприятиям города Костромы

предлагаем выслать товарищей рабочих и служащих, записавшихся в продовольственные отряды, согласно отношенія центральнаго профессиональнаго союза.

Всѣ записавшіеся товарищи рабочие и служащіе должны прибыть в штаб продовольственнаго отряда на Солдатской улицѣ в домѣ Жукова 1-го октября к 10-ти час. утра новаго времени.

Губернский комиссар продовольствія П. Коганович.  
Губернск. комиссар по формированію продотрядов В. Махонин. (1681—2—2).

Прием посѣтителей по дѣлам службы Костромским Губернским Комиссаром по военным дѣлам производится ежедневно с 10 до 12 час., а по четвергам с 10 до 14 час., в какое время граждане и могут обращаться по разным служебным дѣлам, в зданіе Губвоенкома. (1669—6—2).

Совѣт Рабочаго Контроля ставит в извѣстность всѣх владѣльцев торговых промышленных предприятий, что поданныя ими ранѣе заявленія о закрытіи торговли не оплаченные гербовым сбором рассматриваться не будут и они будут считаться как продолжающіе торговлю, поэтому К. Г. С. Р. К. предлагает озботиться подать заявленія и оплатить их гербовым сбором, а также тѣ владѣльцы торговли и ремесла, которые не внесли 2% обложения обязаны внести согласно обязательному постановленію от 13 сентября с. г. в двойном размѣрѣ в семидневный срок со дня опубликованія, по истеченіи срока будут приняты соответствующія мѣры. (1670—3—2).

Городской Исполнительный Комитет объявляет во всеобщее свѣдѣніе, что согласно постановленія Комитета от 9 сентября *Сусанинская площадь переименована в площадь Революціи*. (1598—3—2).

**Костромской Губернск. Продовольств. Отдѣл** объявляет, что по инициативѣ его в связи с заготовками сыра при Костромском Союзѣ Потребительных О-в (бывшее Центральное С.-Х. Общество) 6-го октября сего года в 12 час. дня в зданіи О-ва, Набережная рѣки Волги, созывается Губернскій Съѣзд Представителей Молочных Кооперативов как состоящих членами Костромского Союза Потребительн. О-в, так и не состоящих.

На съѣздѣ будут рассматриваться слѣдующіе вопросы:

1. Положеніе сыроваренія и маслодѣлія в настоящій момент (доклады с мѣст).
  2. Образованіе самостоятельнаго Союза молочных кооперативов.
  3. Выработка общаго плана заготовок молочных продуктов.
  4. Текущія дѣла.
- 1687—3—1

шадей; противник занявшій с. Михино (на дорогѣ Кунгур-Уфа), выбит нашими частями и отступает к вост. Н. Иртышскій.

Осиновец: на жел. д. Красноуфимск-Сарапула нами занята д. Ахсейтова; в районѣ Омля (в 70 верстах к вост. от Сарапула) наше наступленіе усѣбно развивается: нами с боем заняты д. х. Амы, Апугай, Кривошино, Увар; противник отступает к Сарапулу; под давленіем противника нами оставлено с. Карманово на рѣкѣ Буй.

Огрызское. Нами заняты с. с. Пшам и Бабья Уча.

Елабужское. Противник занимает позицію на линіи Архангельское—Воздвиженское. Наша флотилія обстрѣливала Елабугу.

Изна—Сызранское. Проводящая упорное сопротивленіе противника наши часта усѣбно продвигаются вперед, нами занята ст. Рачейка; противник оставил бронированную площадку, 5 п. овозов, 100 вагонов, 2 вагона снарядов.

Пенза—Сызранское. Послѣ упорнаго боя нами заняты д. Колтевка, ст. Колтевская, д. Томышево.

Сѣверный фронт. На Онежском впаденіи, наши часта с боем заняли д. Горня (в 8 вер. южнѣе Чукуево).

Южный фронт. Нами с боем занят г. Павловск.

На Новохоперском направленіи: наше наступленіе продолжается. Нами занята д. Пыловка.

На Еланском направленіи: наши часта закрѣпляют на линіи хут. Теряный, Бабаково, Дубовая.

На Красноярском направленіи: наш. часта, послѣ упорнаго боя, продвинулись и заняли: ст. Малодѣльская, хута б. Лычацкой, Ново-Ольховскій, Гурев, Киреев.

На Арчадинском направленіи: нами занята ж. д. ст. Липня, а также мы овладѣли переправами через Дон у ст. Новоградьской и хут. Бездужанскій.

На Ставропольском направленіи в Благодарняском районѣ, наши войска послѣ упорнаго боя заняли с. с. Шипкино, Мервѣцкая, Орѣховка. Противник отошел к Высочному. Ст. Невнысокая очищена нами от офицерскаго добровольческаго полка. Большая часть офицерскаго полка уничтожена.

## В станѣ контр-революціи.

В Киевѣ арестован Рафес.

КИЕВ, 26 сент. Киевскія газеты сообщают об арестѣ Рафеса, председателя всеукраинскаго комитета Бунда. (Роста).

## Фронт мировой революціи.

В Болгаріи революція.

БЕРЛИН, 27 сент. Сегодня в парламентских кругах Германіи распространился слухъ, что в Болгаріи вѣснхнула солдатская революція. Совѣтъ солдатских депутатов Болгаріи предложил Фердинанду отречься от престола. Фердинандъ вслѣдствіе этого в настоящій момент находится в Венгріи. Извѣстія о вѣснхнувшей революціи в Болгаріи вызвали сегодня на берлинской биржѣ панику. Всѣ цѣнности в особенности акціи крупнѣйших заводов обороны пади в курсѣ на 60%. (Роста).

Германскіе солдаты протиз своих офицеров.

ОРЕЛ, 27 сент. На Украинѣ германскіе солдаты начали срывать погони со своих офицеров. Населеніе настроено опредѣленно коммунистически. (Роста).

## Разныя извѣстія.

В Киевѣ испанская болѣзнь.

КИЕВ, 26 сент. В городѣ ввидѣмія испанской болѣзни принимает катастрофическіе размѣры. Учебныя заведенія закрываются. В Херсонѣ тоже закрыто 16 школ. (Роста).

Жертвы мировой войны.

КОПЕНГАГЕН, 27 сентября. Представитель прусскаго военнаго министерства полковник Вридберг заявил на тайном засѣданіи главной комиссіи

рейхстага, что нѣмецкая армія потеряла от 15 марта по 15 іюля 500,000 человекъ убитыми, ранеными и пленными. От 15 іюля до 15 сентября 45,000 убитыми, 155,000 ранеными и 50,000 пленными. (Роста).

## „Безкорыстная помощь“ союзников.

БЕРН, 25 сентября. В „Таймсѣ“ пропагандируется порабощеніе Россіи по образцу Турціи. Газета говорит, что Россія должна принять „безкорыстную помощь“ союзников, состоящую в устройствѣ администраціи, вѣдающей доходами и расходами Россіи. Администрація должна пока состоять изъ представителей интернаціональных кредиторов. Страна не должна сомѣваться в намѣреніяхъ союзников, которые не хотят наложить руку на русскіе финансы и богатства. Вмѣстительство будет состоять лишь в опежѣ с цѣлью созданія кредита для Россіи. (Роста).

## Арест румынскаго наследника.

ОДЕССА, 27 сент. Недавно женившійся в Одессѣ наследникъ румынскаго престола арестован на 75 дней приказомъ короля, за самовольную женитьбу и отлучку из гарнизона. (Роста).

Америка располагает 24 милліонами солдат.

ВАШИНГТОН, 28 сент. Американскій генерал Краудеръ сообщил, что кромѣ 11 милліоновъ призванныхъ завер-

бовано 13 милліоновъ добровольцев. И такъ Соединенные Штаты могут располагать арміей в 24 милліона солдат. 4 милліона в ближайшее время отправляются на западный фронт. (Роста).

## Отказ Румынскаго наследника от престола.

ВБНА, 27 сент. Румынскій кронпринцъ заявил, что он навсегда отказывается от своихъ правъ наследника румынскаго престола. (Роста).

## Мирное предложеніе Болгаріи.

БЕРЛИН, 26 сентября. Согласно полученному изъ Болгаріи официальному сообщенію премьеръ министръ Малинов сдѣлалъ мирное предложеніе командующему всѣми союзными арміями. Малиновъ дѣйствует на свой риск и страхъ безъ согласія короля, парламента и верховнаго болгарскаго командованія. (Роста).

## Правительственное сообщеніе.

СОФІЯ, 26 сентября. Правительство с согласія с партіями правящаго блока сдѣлало 25 сентября в 5 час. пополудни официальное мирное предложеніе противнику. Члены мирной болгарской делегаціи выѣхали вчера вечеромъ встрѣтиться с уполномоченными союзныхъ стран. Блокъ выпустилъ воззваніе к арміи и населенію с призывомъ военной и гражданской дисциплины. (Роста).

# М ѣ с т н а я ж и з н ь.

## Засѣданіе Губ. Исп. Комитета 26-го сентября.

Упраздненіе отдѣла путей сообщенія.

По заслушаніи доклада исп. об. завѣдующаго отдѣломъ путей сообщенія тов. С. А. Самонова постановлено:

Отдѣлъ путей сообщенія при исполкомѣ, как орган, утратившій в настоящее время свое значеніе и ввиду нецѣлесообразности его дальнѣйшаго существованія—упразднить.

Вмѣстѣ с этимъ поручить Губ. Сов. Нар. Хоз. выяснить вопросъ объ установленіи в дальнѣйшемъ связи и взаимоотношеній Губисполкома с установленными вѣдающими желѣзнодорожнымъ и воднымъ транспортомъ.

## О созданіи коллегіи по управленію отдѣломъ страхованія и борьбѣ с огнемъ.

Согласно докладу завѣдующаго отдѣломъ страхованія и борьбѣ с огнемъ тов. Е. М. Ковалева об образованіи для управленія отдѣломъ особой коллегіи в составѣ 3-х лиц, постановлено:

Сконструировать для управленія отдѣломъ коллегію в составѣ: завѣдующаго отдѣломъ Е. М. Ковалева и членовъ В. А. Миндовскаго и И. А. Боброва.

## О чрезвычайной комиссіи.

По обсужденіи вопроса об установленіи взаимоотношеній между отдѣломъ управленія и чрезвычайной комиссіей, послѣдняя признана самостоятельнымъ автономнымъ отдѣломъ Губисполкома, подчиненнымъ общимъ правиламъ контроля всѣхъ другихъ отдѣловъ Совѣта, т. е. контроля Губ. Исп. Комитета и мѣстныхъ партийныхъ органовъ. В виду же отсутствія опредѣленныхъ границъ въ области вѣзора, суда и кары между чрезвычайной комиссіей и постоянными органами суда и управленія, что можетъ создать рядъ недоразумѣній—признаю необходимымъ изданіе во всеобщее свѣдѣніе точнаго положенія о предѣлахъ компетенціи чрезвычайной комиссіи.

О предсѣд. чрезв. н-ссии т. Миничевѣ.

По заслушаніи вѣбчереднаго заявленія предсѣдателя губ. чрезв. комиссіи т. Миничева о том, что он согласно телеграммѣ т. Кузьмина отзывается в распоряженіе штаба 6-й арміи—постановлено:

Послать телеграммы т. Кузьмину и в центр. к-т партіи об оставленіи тов. Миничева в Костромѣ, как лица, необходимаго для работы по чрезвычайной комиссіи и до полученія отвѣта считать т. Миничева предсѣдателемъ послѣдней.

О 10% отчисленіи в больничную кассу. По заслушаніи доклада завѣдуща-

го губ. отдѣломъ труда т. Кривошеиной о взносѣ 10% отчисленій в больничную кассу—постановлено:

На основаніи циркулярнаго постановленія Нар. К-ріата здравоохраненія от 13-го авг. с. г. об организаціи подотдѣловъ страховой медицины приотдѣлахъ здравоохраненія совѣлов, вѣбго ранѣе существовавшихъ мед.-санитарныхъ подотдѣловъ, отдѣловъ социальнаго страхованія и охраны труда, в кругъ вѣдѣнія губ. отд. здравоохран. входит и в я страховой медицина. На отдѣлѣ здравоохраненія возлагается обязанность организовывать правильную постановку лечебной части страховой медицины, для чего в первую очередь должны быть использованы существующія лечебныя учрежденія разныхъ организаціи и прежде всего бывшія земскія и городскія, а также и существующіе медико-санитарные аппараты (санитарные отд., санитар. бюро и т. д.). Вышеуказанное циркулярное постановленіе об отдѣлѣ страховой медицины представляетъ собой положеніе об объединеніи медицины, которое считалъ гораздо рѣньше необходимымъ Костр. губ. отдѣлъ здравоохраненія.

Бывшее 24-го сентября делегатское собраніе участниковъ больничныхъ касс, привѣтствовавшее и принявшее в руководствѣ положеніе об отдѣлѣ страховой медицины, высказалось такимъ образомъ за объединеніе медико-санитарной помощи. Поэтому сейчасъ нѣтъ больше основанийъ задерживать передачу всѣхъ отчисленій в общегородскую больничную кассу, что и слѣдуетъ поручить бухгалтеріи губисполкома. Срокъ отчисленія с 1-го августа с. г.

## ПРОЛЕТАРСКАЯ КУЛЬТУРА.

### Из жизни раб. соц. клуба. Выставка.

Скромная выставка в 1-м Костр. раб. соц. клубѣ, свѣдно к губ. сѣзду по народ. образ. подготовленная, все же даетъ вѣрное представленіе о работѣ клуба.

Если бы кто-нибудь, совѣмъ песторонній, заглянулъ наканунѣ в клуб, его бы немного удивило какое то оживленіе у части членовъ клуба, дѣловой вид и довольныя лица. В одной из крайнихъ комнатъ, на нѣсколькихъ столахъ человекъ 15 членовъ клуба, занятыхъ коллективнымъ трудомъ. Все рядовые члены, большинство рабочихъ. Полное „раздѣленіе труда“: одинъ подсчитываетъ карточки подписчиковъ бібліотеки, другой пыгается изобразить результа-

ты диаграммой, наконец третей раскрашивает и чертит готовый черновик. Вот одна группа дѣлает вырѣзки из газетнаго материала о работѣ клуба, другая разбирает их по категориям, третья наклеивает в тетради, каждый живо интересуется, как идет работа у соседей.

Теперь о самой выставкѣ. В центрѣ открытки клубы, группы членов и плакаты, сразу дающіе представление о том, что клуб поставил себѣ задачей: "От каждаго по способностям, каждому по потребностям—вот принцип социалист. клуба"; "В самодеятельности членов—залог успеха работы". Рядом диаграммы, результат обработки анкеты клуба. Тут: распределение по полу, образованию, по занятиям, по возрасту и т. д. и кто чѣм интересуется в клубѣ. Интересный, очень показательный материал!

Дальше диаграмма о ростѣ за полгода числа членов по неделям, среднее посѣщаемость в день по неделям, посѣщаемость по дням, состав членов клуба и др.

С другой стороны—изданія клуба: книжка о 1-й выставкѣ, поэма Ибсена, книжка в вечеру в полугодичицу и новая брошюра "Как устроить и вести раб. соед. клуб"; газета, посвященная полугодичицѣ клуба, 3 №№ журнала клуба.

Дальше—библиотека. Всюду напоминают: "Находите время для чтенія, в знанія наша сила", "Берегите книги", "Учитесь, читайте: знаніе главное оружіе в нашей борьбѣ". Тут же диаграмма о составѣ по полу и занятиям подписчиков; резонанс о книгах, снимок библиотеки и "тихой читальни".

На другой стѣнѣ—плакаты к лекціям. Тут же материал, за 1/2 года накопившійся из газетных отчетов. "Несите свои знанія и опыт в тѣмную массу" напоминает плакат зачитавшемуся этой исторіей клуба в отчетах. А дальше—жизнь клуба во объявленіях.

А вот уголок искусства. Портреты великих художников звука, книжки и объявленія о музык. вечерѣ, снимок уголка клуба с пианно, руководитель и афишка выставки, бывшей в клубѣ, лѣпка членов клуба, рисунки художественной группы, снимок работ группы. Посрединѣ—плакат: "Учитесь любить прекрасное в литературѣ, музыкѣ, живописи, а главное в самой трудовой осмысленной жизни".

"Берегите свое сознаніе—наш клуб, не давайте ему уклоняться от вѣрнаго пути", с этими словами плаката хочется обратиться к каждому, посетившему выставку, ко всем членам.

В общем как ни скромна наша выставка, смотря на нее думаешь, как много работы клуб может дать рабочей массѣ.

Посѣщать выставку могут все интересующіеся: не члены с 6—8 ч. ежедневно, для членов же всех клубов она открыта во все время открытія клуба.

## Театр и музыка.

В Народном Театрѣ.

В воскресенье 29 сен. в народном театрѣ на Блос. ул. труппой драматическаго т-ва народ. театра была поставлена известная пьеса "Горькая судьбина" Писемскаго из времен вѣрности права.

Эта сильная по своему драматическому содержанию пьеса проведена была всеми отдѣлами с большим подъемом.

Из отдѣльных исполнителей необходимо отмѣтить: Васильеву, очень хорошо исполнившую свою небольшую роль деревенской "кумушки"—бабы Спиридоньевны; Вяноградова, с большим чувством проведшаго роль Ананія Яковлева; Разумова, исполнившаго "дядю Никола" и вышедшаго немало смѣха в публикѣ своими комическими трюками; Незнамова-Контрерсаго и Бѣльева, давших очень вѣрные типы: первый исправника и второй—чиповн. особах поручеи; Викторскаго, давшаго довольно образный тип предводителя дворянства; Костылеву-Мельникову, с успѣхом исполнившую роль жены Ананія Яковлева и любовницы "барина", в Соколова, недурно проведшаго роль барскаго бурмистра.

Остальные артисты дружно поддерживали ансамбль.

Театр был переполнен. К стати обратим вниманіе администраціи театра на необходимость усиленія наблюденія за общим порядком в театрѣ, в особенности во время акт. актов: постоянное шмыганіе среди публики дѣтей и подростков, безцеремонно расталкивающих всѣх локтями, довольно громкія и неумѣстныя замѣчанія их по адресу отдѣльных зрителей и т. п., недопустимы в народном театрѣ.

У.

## ЖИЗНЬ ГОРОДСКОГО СОВѢТА.

### Е муниципализація домов.

Город. К-сіей предложены в первую очередь (1 группа) к муниципализаціи слѣдующія частновладельческие дома: 1) Кафедр. собора на Ильинск. ул., 2) А. О. Дѣлорова Дебрянская д. № 6, 3) П. М. Москвина, Борсоглазск. ул., 4) О-ва город. взаим. страх., Русина, 5) Ремесл. упр., Русина, 6) А. Давыдова, Добр. № 5, 7) Выпильских, Дебрян. и Ильинск., 8) А. Н. Инсена, Ильин., 9) А. В. Ралева, Ильин., 10) Костр. союза кред. и судо-сберег. т-ва, Ильин., 11) Е. М. Сильвестрович, Ильин., 12) А. Р. Тарунина, Русина и Богосл., 13) А. Ш. Михина, 14) Кузнецовых, 15) А. И. Морозова, 16) Е. П. Королевой, 17) Р. Н. Царевскаго, 18) Костр. губ. земства, 19) Есо же, 20) Головановых, 21) Косаткиных, 22) В. А. Петрова, 23) Арастовых, Финне, Федосѣевых, Шигорина, 24) Губ. з-ва, 25) Мильяникова, 26) М. Г. Маханой (всѣ дома с 13 по 26 № на Русин. ул.), 27) Благовѣщенской церкви, Марьянская ул., 28) Н. Н. Гракова, Марьян. ул., 29) В. и А. Бородатых, Козмодем. и Никол. ул., 30) Н. А. Зоговой, 31) П. И. Вахрамеевой, 32) Лазаревых, 33) М. А. Куни, 34) С. Н. Философова (всѣ дома с 29 по 34 № на Никольск. ул.), 35) Солодовниковых и Нарбекова, Павл. ул., 36) П. Г. Пылаева, Никол. ул., 37) Чумаковых, Павл. ул., 38) Румянцевых и Ахмедкина, Павл. ул., 39) Вендѣевича и Павлова, Сѣнная пл., 40) Третьякова, Елен. ул., 41) Дворян. паис., Елояна, ул., 42) Костр. дворянства, Павловск. ул., 43) Косаткиной Т. А., Павл. ул., 44) Колзиковой Е. В., Павл. ул., 45) Н. И. Малискаго, Богоял. ул., 46) Третьяковых, Линдер, Доброхотова, Осипова, Богоял. ул., 47) Сутиных, Пятн. ул., 48) Фокиных, Елен. ул., 49) О. Н. Татарникова, Еленя, ул., 50) В. И. Михина, Карличная и Власевская ул., 51) Башня. потр. о-ва Царевск. ул., 52) Тоже, Царевск. ул., 53) Е. И. Овчина, Капичн. ул., 54) И. П. Третьякова, Пятнцн. ул., 55) Трехгорн. т-ва, Вознесен. пер., 56) Е. П. Калашниковой, Царевск. ул., 57) Д. И. Мозохова, Мшан. ул., 58) А. Е. Викентьева, Екатериносл. ул., 59) Чумаковых, Б.-Мучн. ряд, 60) Арастова, Вахрам. и Сколосуб., там-же, 61) К. Т. О. Упр., правн. и жел. дачн., 62) Моисеева и Соловьева, Молоч. гора, 63) А. И. Михина, там-же, 64) В. И. Троицкаго, там-же, 65) Колодезниковых, там-же.

### К снабженію города водой и электричеством.

В связи с недостатком натуральной нефти для отопленія двигателей внутреннего сгорания ("Дизелей") на городской электрической станціи в двигателях сист. "Горнебы" на водонасосѣ Якиманихи гороху 8 сентября мѣс. угрожал опасность остаться без воды и освѣщенія. В виду этого механическим отдѣленіем станціи была сдѣлана проба замѣны натуральной нефти мазутом, для каковой цѣли в отдѣленіи были устроены приспособленія для смѣшанія мазута с керосином, для фильтрованія и перекачки смѣси в баки. Произведенное испытаніе смѣси дало вполнѣ удовлетворительные результаты. Благодаря этим мѣрам удалось избѣгнуть указанной опасности, и город, которому отпускается топливным отдѣлом губсовнархоза 9243 пуд. мазута и

6423 пуд. керосина, обеспечен освѣщеніем и подачей воды до конца мая 1919 года.

## С'зд коммун. артелей и земотдѣлов.

(Продолженіе, см. № 202).

С'здом принята слѣдующая резолюція по текущей земельной политикѣ: Заслушав доклады товарищей завѣд. Губземотдѣлом Воронова, Нифотова и Смирнова по вопросу о строительстве сельско-хозяйственных коммун и артелей и о задачах их, С'зд считает необходимым:

1) Всецѣло в основу своей дѣятельности положить резолюцію по земельному вопросу 6-го Костромскаго Губернскаго С'зда Совѣтов;

2) со своей стороны, подчеркивая жизненную, необходимость в широком развитіи коммунальнаго (общественнаго) хозяйства и видя в сельско-хозяйственной коммунѣ оцар социализма и крѣпость Совѣтской Власти в деревнѣ, с'зд высказывает твердую волю и пожеланіе, чтобы всякая коммуна была живым примѣром, живым средством агитаціи среди трудового крестьянства, так как естественно что бѣдность единственный выход из ея положенія—коммуна;

3) для успѣшнаго развитія коммун, как новой формы хозяйства, необходимо полное снабженіе их денежными средствами, инвентарем (живым и мертвым), сѣмянным матеріалом и агрономической помощью;

3 а) в цѣлях созданія коммун, дѣятельно отвѣчающих своему всеокому назначенію крѣпости социализма, необходимо создать новую школу сельско-хозяйственнаго типа, построенную на воспитаніи подрастающаго поколѣнія на началах социализма;

4) совѣтская Власть, всемерно содѣйствуя организаціи коммун и пропагандируя идею коммуны, имѣет в виду обособить пролетаріе и полупролетарские элементы деревни от кулацких (буржуазных) групп, в цѣлях организаціи ея и веденія оцобразной борьбы, которая неизбежно при социальной революціи проникает в деревню;

5) от каждаго члена коммуны требуется добросовѣстное и сознательное отношеніе к общей работѣ, чтобы тѣм самым сохранить во всей своей чистотѣ высокую идею коммунизма, чтобы коммуна была образцом новаго типа хозяйства деревни при широком примѣненіи в сельском хозяйствѣ культурно-технических сил и средств;

6) привѣтствуя организацію сельско-хозяйственных артелей, как переходную ступень к коммунальному хозяйству, тѣм не менѣе, желательно, чтобы каждая артель в недалеком будущем превратилась в хорошую организованную коммуны;

7) необходима общность дѣйствій в объединенных сельско-хозяйственных коммунах и артелях, с подписанием их одному хозяйственн. плану в производствѣ и снабженіи, налаживаніе добросовѣдных отношеній между крестьянском и рабочим, взаимный обмен продуктами производства, все это должно быть учтено и проведено в жизнь твердо памятуя, что "в единеніи сила";

8) вся дѣятельность коммун должна быть подчинена органам Совѣтской власти, в частности земотдѣлам под руководством и указаніем центральной и мѣстной власти.

**Примѣчаніе:** коммуны обязаны продукты избыточнаго производства передавать органам Совѣтской власти. В израсходованіи сумм безвозвратнаго пособия и ссуд должны давать отчет.

Только труд, только организованность, выдержка и спокойствіе, стойкость в убѣжденіи, что коммуна является залогом свѣтлаго будущаго новой деревни, только тогда можно быть увѣренным, что социализм найдет себѣ мѣсто в деревнѣ.

Да здравствует коммуна! Да здравствует свободный общинный труд на свободной землѣ!

Резолюція принята всеми голосами участников с'зда против 2-х.

## Продовольствіе

Галюши. С 15 авг. по 15 сент. из Москвы поступило галюш 17309 пар. Это количество галюш получено губ. продотдѣлом для населенія губерніи по разверсткѣ за июль мѣсяц сего года. Из них партія в количествѣ—5.063 пар распределена среди населенія губерніи через кооперативы и жителям города по паспортам, а имѣющіеся 12.246 пар будут распределены среди населенія губерніи по карточкам и использованы на товарообмѣн в хлѣбородных сельских мѣстностях.

### Распределеніе продовольственных продуктов.

По распоряженію Губ. Прод. Коллегіи за время с 11 по 20 сент. включит. отпущено пудов:

	Кост-рома.	Нерехта.	Разн. учр.
Мука пшеничная и ржаная	302	1	234
Мука мѣшан.	900	349	30
Греча	—	—	29
Крупа овсян.	—	—	29
Пшено.	—	—	20

Поступленіе грузов. По свѣдѣніям транспортнаго подотдѣла губ. прод. отдѣла за 23 и 24 сентября на ст. Кострома и водным путем пришло пудов: ржи—2.100, крови—89, досок—373, спичек—50, муки ржаной—804, мѣла в порошок—300, веревок—673, лѣтъя чугуна—106, навалск. издѣлій—117, пил—100 мѣст.

### О продовольственных отрядах.

12 сентября был отправлен первый продовольственный отряд в Варнавинскій и Велгужскій уѣзд для извлеченія хлѣба реквизиціей и в обмѣн на товары Отряд организовали от имени фабрично-заводских комитетов сами тов. рабочіе. Наши надежды оправдались: извлеченіе хлѣба идет успѣшно и уже начинают поступать первые вагоны. Товарищи, прибывшіе из уѣздов говорят, что хлѣба много, но не хватает рабочих рук и машин, а потому в самый короткий срок выкалывается уборочный отряд с машинами для скорѣйшей уборки хлѣба. Пока не поздно надо постараться привезти хлѣб Волгой. Поэтому, если товарищи рабочіе и бѣднѣйшіе крестьяне хотят быть с хлѣбом, пусть они немедленно дадут лучших из своей среды товарищей и посылают их для уборки хлѣба. Когда у нас будет хотя немного хлѣба,—это будет залогом к побѣдѣ над чехо-словаками и бѣлогвардейцами, которые хотят задушить наш Сѣвер костлявой рукой голода. Их расчеты не оправдались, а лопнули как мыльные пузыри. Рабочіе и бѣднѣйшее крестьянство показали, что они умѣют организовать.

В четверг, 26 сентября, отправился второй продовольственный отряд в предѣлы Казанской губерніи. Я насколько не сомѣваюсь, что этот отряд также оправдает довѣріе перед союзом товарищей текстилей, который его послал. На днях будет сформирован третій отряд и послан в предѣлы Симбирской губерніи. Этот отряд будет сформирован из т. д. от центрального профессиональнаго союза. Губернскій комиссар по продовольствію т. Котанович просил только 100 чел., а желающих уже набралось 200 чел. Надо отмѣтить также, что т. крестьяне от нас не отпадают; они тоже дали 300 чел. Всѣ слѣдующіе отряды будут употреблены для заготовки хлѣба в государственном масштабѣ.

При такой организаціи, которую мы наладили сейчас, можно с увѣренностью сказать, что на предстоящую зиму—мы с хлѣбом.

Прочь с дороги все, кто мѣшает работѣ продовольственных отрядов.

Губ. комиссар по формированію прод. отрядов В. Милошин.

## Экономическая жизнь.

Разрѣшеніе вывоза фанер. Коллегія Деревооблѣочнаго Отдѣла обсудив вопрос о разрѣшеніи вывоза фанеры с завода т-ва Свѣшниковъ из предѣлов Костромской губ., постановила: Разрѣшеніе выдать, обязав т-во Свѣшниковъ с-ья внести сумму, полученную от продажи товара, на текущій отчет предпріятія в Костромское Отдѣленіе

Народнаго Банка и 4% в кассу Совѣта Народнаго Хозяйства.

Курсы по кооперациі в г. Солигаличѣ. Коллегія Кооперативнаго Отдѣла С. Н. Х. постановила поддержать ходатайство Солигаличскаго Исполнительнаго Комитета Уѣзднаго Совѣта Раб. Солдатских и Крестьянских Депутатов об ассигнованіи из средств Губернскаго Совѣта 5000 руб. на устройство в г. Солигаличѣ курсов по кооперациі—перед Губернским Исполнительным Комитетом.

Отпуск ацетоннаго спирта. Провѣщеніе государственными химическими заводами Костромской губ. постановило: отпустить о-ву потребителей служащих в Московской конторѣ Народнаго Банка 200 пуд. ацетоннаго спирта.

Ремонт казарм. В Отдѣл Городскаго и Сельскаго Строительства поступило отношеніе о командированіи представителя Отдѣла в Комиссію по осмотру бараков 202 полка и отношеніе об устройствѣ конюшен на 138 лошадей.

В настоящее время производится спѣшный ремонт всѣх казарменных помѣщеній в г. Костромѣ.

Частное сообщеніе представительей молочных артелей. На днях состоялось общ. собраніе представителей молочных артелей, на котором обсуждался вопрос, касающійся организаціи выработки и сбыта сыра. Возник вопрос, ставящій предлогом долгах и горячих преній, об организаціи или собственнаго союза молочных артелей или автономнаго отдѣленія при Костромском Союзѣ Потребительных обществ. В виду малочисленности состава, собраніе к определенным выводам не пришло и вынесло постановленіе о необходимости созыва в самом ближайшем времени с'зда представителей всѣх молочных артелей.

Конфискація 19 пудов шрифта. Коллегія Типографскаго Отдѣла обсудив 24 сентября вопрос о грузѣ шрифта (19 пуд.) конфискованнаго Сов. Нар. Хоз. и переданнаго в распоряженіе типографскаго Отдѣла, постановила: груз со станціи снять и продать его нуждающимся типографіям по курсовой стоимости.

## Крестьянская жизнь.

Придите к нам на помощь!

(Д. Терентьево, Коряковской волости Костромскаго уѣзда).

В нашей мѣстности ощущается большая нужда в людях организаторах, могущих вывести томные массы на правый путь.

Населеніе, подбываемое и напуганное кулачеством, питается самыми разнообразными на чем не основанными слухами.

Наши кулаки ткут свою предательскую паутину, тормозя всякую правильную работу деревенской бѣдности Газета в нашу деревню подают очень рѣдко, а книжки по текущему моменту можно встрѣтить на рѣдкость, а если когда газета или книжка и есть, то все равно бесполезно,—не читается потому что подержанна не грамотных. И ходят наша дере на вѣтвях, и видят кто-бы ей разрѣшил правилько все ея наболѣвшіе вопросы. Удѣтельно просим всѣх товарищей, кто имѣет в тому какую либо возможность, прийти в деревню на помощь и не дать деревню на с'зданіе волкам в овечьих шкурах. Товарищи! вѣдь это святая наш обязанность повести широкую агитацію по деревнѣ газетой, брошюрой, листовками, воззваніями и т. д. чтобы деревенская бѣдность не пласала бы больше под кулацкую дудочку.

Ф. Терентьевскій.

Медвѣди и поп.

(Из Александровской вол., Буйск. у.)

В Александровской вол. Буйск. у. появилось очень много медвѣдей, которые усилеио истребляют рогатый скот, благодаря чему жители деревни Еленино принуждены насти скот на полях на привязи.

Кромѣ скота медвѣды истребляют и, болѣе того, мнут у жаток овес. Вслѣствие отсутствія пороха и хороших ружей крестьяне поставлены в безпомощное положеніе.

Но за то очень хорошо зажил священник с. Ушакова, который усердно ищет задавленных медведем коров, привозит их к себе домой и с большим аппетитом вкушает. Мало того священник даже продает мясо на сторону по цѣнѣ 1 рубль за фунт. Таким образом «не было бы ни счастья, ни несчастья помогло».

Льской.

**Аппетиты Мирохановцев.**

(Из Мироханов. вол. Чулг. у.)

1-го сентября с. г. на общем собрании граждан Мирохановской волости, Чуломского уезда, Костромской губернии, по вопросу об учетѣ хлѣбов урожая 1918 года постановлено:

Учет хлѣба «допустить», но только лишь с тѣм условием, чтобы ни одного пуда из излишков хлѣба из своей деревни не вывозилось, цѣны на реквизируемый хлѣб постановлено установить по соглашению.

Норма потребления установлена в два пуда на вѣска в мѣсяц, и это еще при наличии других продуктов!

Недурные аппетиты у Мирохановцев!

**Официальная часть.**

Телеграмма Народного Комиссара внутренних дѣл, 18-го сентября 1918 года № 3662 Всѣм Советам.

Лица, представляющія национальные паспорта, выдаваемые Украинскими консульскими представителями в Россіи, не должны быть признаваемы подданными Украины ни одним правительственным учреждением Россійской Республики до представлений съездительствъ русскихъ властей о выходѣ из Россійскаго гражданства. До тѣхъ пор всѣ вышеуказанныя лица признаются состоящими в Россійскомъ гражданствѣ и подчиняются всѣмъ законамъ Россійской Республики и никакими привилегіями не пользуются. Ни одинъ изъ Украинскихъ консульскихъ представителей в Россіи не вправѣ выдавать разрѣшеній на выѣздъ из Россіи на Украину кому бы то ни было. Аналогичныя распоряженія другихъ иностранныхъ консульскихъ представителей в Россіи не утверждены Советскою властью и не должны считаться действительными. Комиссаръ Внутреннихъ Дѣлъ Петровский.

Временныя правила о порядкѣ выхода из Россійскаго гражданства лицъ, проживающихъ на территории Россійской Республики и желающихъ вступить в Украинское подданство и о регистраціи Россійскихъ гражданъ, проживающихъ на территории Украины.

Ст. 1. Всѣ бывшіе подданные Россійской Имперіи, проживающіе в предѣлахъ Россійской Республики, признаются состоящими в Россійскомъ гражданствѣ до выхода изъ такового в порядкѣ, опредѣленномъ настоящими правилами.

Ст. 2. Выходъ изъ Россійскаго гражданства разрѣшается бывшимъ подданнымъ Россійской Имперіи, желающимъ принять Украинское подданство, которые: 1) являются постоянными жителями Украины; 2) свободны отъ всякихъ обязательствъ по отношенію къ казѣмъ Россійской Республики и отдѣльнымъ Россійскимъ гражданамъ и 3) дадутъ обязательство переселиться в Украину.

Ст. 3. Постоянными жителями Украины признаются тѣ лица, которые имѣютъ тамъ какое либо опредѣленное занятіе, или недвижимое имущество, или предпріятіе или ихъ семья постоянно проживаетъ в Украинѣ, а сама она находится в предѣлахъ Россійской Республики временно по какимъ либо дѣламъ или в качествѣ бѣженцевъ, вынужденныхъ временно поселиться в Россіи.

**Примѣчаніе.** Вирѣдъ до заключенія мирнаго договора с Украиной, территоріей Украины считаются тѣ мѣстности, которыя входят в черту, предлежащую в качествѣ границы Россійской Мирной Делегаціи въ Киевѣ. Ст. 4. Ходатайства в порядкѣ сихъ правилъ могутъ быть возбуждаемы гражданами в теченіе мѣсячнаго срока со дня опубликованія ихъ в Центральномъ Советскомъ Органѣ.

**Примѣчаніе.** Ходатайства могутъ возбуждаться по истеченіи мѣсячнаго срока (ст. 4 сихъ правилъ) лишь в случаяхъ, когда пропускъ срока обусловленъ особо уважительными причинами.

Ст. 5. Всѣ ходатайства о выходѣ изъ Россійскаго гражданства принимаются в разматриваются Губернскими Исполнительными Комитетами Сов. Р. С. и Кр. Депутатовъ.

Ст. 6. Заявленія о выходѣ изъ гражданства Россійскаго подаются просителями в Отдѣлы Управленія Губернскаго Исполнительнаго Комитета Сов. Р. С. и Кр. Депутатовъ по мѣсту жительства. Къ заявленію должны быть приложены слѣдующіе документы: 1) документы, удостоверяющіе принадлежность просителя къ числу постоянныхъ жителей Украины (согласно п. а 2 ст. декрета отъ 15 іюля 1918 года «О выходѣ иностранныхъ категорій лицъ изъ Россійскаго гражданства»); 2) подписка в томъ, что за просителемъ не числятся никакихъ контр-революціонныхъ и уголовныхъ дѣлъ; 3) подписка в томъ, что за просителемъ не числятся никакихъ денежныхъ или имущественныхъ обязательствъ казѣ, коммуна и отдѣльными Россійскимъ гражданамъ; 4) подписка в томъ, что онъ обязуется покинуть предѣлы Россійской Республики на полученіи удостовѣренія объ исключеніи его изъ Россійскаго гражданства; 5) удостовѣреніе Украинской власти, что с ея стороны не встрѣчается препятствій ко выѣзду его на территорію Украины; 6) свѣдѣнія объ имущественномъ положеніи с перечисленіемъ состава имущества, записи до революціи, редѣ занятій, мѣстѣ службы и мѣстѣ жительства.

**Примѣчаніе.** Свѣдѣнія о родѣ занятій, мѣстѣ службы, мѣстѣ жительства должны быть указаны отдѣльно за періодъ с 1 января 1914 года по 27 февраля 1917 года, с 27 февраля по 25 октября 1917 года и с 25 октября по настоящее время.

Ст. 7. За ложное показаніе виновные подвергаются штрафу до 1000 р. или заключенію в тюрьму отъ 3 до 6 мѣсяцевъ, в зависимости отъ степени виновности.

Ст. 8. Ходатайства о разрѣшеніи оставленія гражданства Россійскаго оцѣниваются 25-ти рублевымъ гербовымъ сборомъ.

Ст. 9. Депутаты могутъ поступленію и нему заявленій о желаніи выступить изъ Россійскаго гражданства, выдаетъ просителю удостовѣреніе о принятіи отъ него заявленія и немедленно опубликовываетъ о поступившемъ заявленіи в мѣстныхъ Правительственныхъ органахъ печати, с предложеніемъ всѣмъ учреждениямъ и лицамъ, имѣющимъ претензіи къ просителю, заявить объ этомъ Губернскому Исполнительному Комитету Сов. Раб. Солд. и Крест. Депутатовъ в двухнедѣльный со дня опубликованія срокъ.

**Примѣчаніе:** Опубликованіе в мѣстныхъ Правительственныхъ газетахъ производится за счетъ просителя.

Ст. 10. По истеченіи двухнедѣльнаго срока со дня опубликованія Губернскій Исполнительный Комитетъ Сов. Р. С. и Кр. Депутатовъ разматриваетъ возбужденное ходатайство и постановляетъ мотивированное рѣшеніе.

**Примѣчаніе:** Во всѣхъ случаяхъ сомнѣній о порядкѣ разматриванія рѣшенія ходатайства надлежитъ обращаться в Народный Комиссаріатъ Внутреннихъ Дѣлъ.

Ст. 11. Все дѣлопроизводство по каждому разматриваемому ходатайству производится Губ. Исп. Ком. Сов. Раб., Солд. и Крест. Деп. в Народный Комиссаріатъ Внутреннихъ Дѣлъ для окончательнаго рѣшенія.

Ст. 12. По разрѣшеніи дѣла Народ-

ный Комиссаріатъ Внутреннихъ Дѣлъ уведомляетъ о семъ Губ. Исп. Ком. Сов. Раб. и Крест. Деп. и в случаѣ удовлетворенія ходатайства посылаетъ ему, для выдачи просителю, соответствующее удостовѣреніе.

Ст. 13. Лицо, представляющее Украинскій Национальный паспортъ, выданный однимъ изъ Украинскихъ Консульскихъ представителей в Россіи, не можетъ быть признаваемо за Украинскаго подданнаго на одномъ Правительственнымъ Учрежденіемъ Россійской Республики, если не представитъ одновременно и свѣдѣтельства о выходѣ изъ Россійскаго гражданства.

Ст. 14. Бывшіе подданные Россійской Имперіи, проживающіе на территории Украины и желающіе остаться гражданами Россійской Республики, могутъ подавать объ этомъ заявленія Россійскому Консульскому Представителю, в округѣ котораго они находятся.

Ст. 15. Удостовереніемъ на основаніи представленныхъ просителемъ удостовѣреній отъ профессиональных и другихъ организацій рабочихъ и изъ другихъ козаказельствъ, что проситель относится къ категоріямъ гражда., предусмотрѣнныхъ стат. 20 и 64 Конституціи Россійской Республики, Консульскій представитель выдаетъ ему зарграничный паспортъ. Бывшіе подданные Россійской Имперіи, проживающіе на территории Украинской державы и желающіе остаться гражданами Россійской Республики, не подходящія подъ дѣйствіе предлежащихъ статей, признаются таковыми и получаютъ зарграничный паспортъ только в томъ случаѣ, если изъ представленныхъ имъ доказательствъ Консулу усмотритъ: 1) что они являются постоянными жителями Россійской Республики, а на Украинѣ находятся временно и намѣрены вновь вернуться в предѣлы Россійской Республики в, если притомъ они 2) представляютъ свѣдѣнія о себѣ, означенныя в п. 6 ст. 6 настоящихъ правилъ и 3) дадутъ подписку о томъ, что они признаютъ власть Правительства Россійской Республики и будутъ подчиняться всѣмъ ея законамъ и распоряженіямъ. З. Народнаго Комиссара Внутреннихъ Дѣлъ (подпись) Уншлихт.

**Отъ Отдѣла Управленія Губисполкома.**

Всѣ учрежденія г. Костромы, какъ правительственныя такъ общественныя и частныя, а равно и кооперативныя, обязываются в 3-хъ дневный срокъ со дня напечатанія сего в «Советской Газетѣ» сообщить в Информационно-инструкторскій Подотдѣлъ, Отдѣла Управленія Костромскаго Губисполкома своей точной адресъ, №№ телефона, фамилію заведывающаго и секретаря, для заведенія въ общедоступный репертуаръ, подлежащій строгой отвѣтственности.

Приказъ Губернскаго Комиссара Продовольствія Костромскому Уѣздному Комиссару Продовольствія.

До настоящаго времени в г. Костромѣ наблюдается странная картина. Крестьяне ближайшихъ къ городу селеній совершенно перестали доставлять в городъ продукты сельскаго хозяйства —карт. фель, молоко и проч.

Имѣя и лошадей и свободное время крестьяне предпочитаютъ оставаться в деревнѣ и тѣмъ заставляютъ рабочихъ послѣ тяжелаго труда идти десятки верстъ в поискахъ продуктовъ.

Это окончательно истощаетъ рабочихъ и производительность ихъ труда падаетъ.

Находя такое явленіе крайне ненормальнымъ и разстраивающимъ работу Советскаго Соціалистическаго Правительства, предписываю вамъ объявить в указанныхъ сельскихъ мѣстностяхъ, что я разматриваю ихъ поведение по отношенію къ городу, какъ саботажъ. Разъясните всѣмъ вредъ такого ненормальнаго саботажа. Объявите, что при проведеніи того в дальнѣйшемъ я вынужденъ буду прекратить имъ отпускъ какихъ бы то ни было продуктовъ промышленнаго производства и наложу запрещеніе на ихъ кооперативы.

Привлечь къ дѣлу снабженія комите-

ты деревенской бѣдности черезъ организованный товарообмѣнъ с городомъ. Закрѣпить всю оптовую закупку в окрестности десятъ верстъ.

Советомъ с Горьскимъ принять всѣ мѣры къ прекращенію насильственнаго отобранія продуктовъ отъ крестьянъ добровольно возущихъ ихъ в городъ, преданія взысканія в распоряженіе Чрезвычайной Комиссіи.

Подписалъ Губернскій Комиссаръ Продовольствія Когановичъ.

**ОБЪЯВЛЕНІЯ.**

**Отъ Кологривскаго Уѣзднаго военнаго Комиссаріата.**

Опубликовывая списокъ лицъ, предназначенныхъ на командныя должности, военный Комиссаріатъ объявляетъ, что всѣ граждане, желающіе высказать свои соображенія по поводу отвода этихъ кандидатуръ могутъ прислать письменныя заявленія или явиться лично в Комиссаріатъ. В письменныхъ заявленіяхъ долженъ быть указанъ адресъ заявителя.

Мотивированныя заявленія будутъ разматриваться Атгестационной Комиссіей при Комиссаріатѣ. Списокъ лицъ, предназначенныхъ на командныя должности.

Богдановичъ Владиславъ Викентьевичъ, на должность инспектора по всеобщему обученію, быв. командиръ отдѣльнаго Самокатнаго батальона. (1617-5-3).

Управленіе Кологривскаго уѣзднаго Советской милиціи симъ объявляетъ, что гражд. гор. Кологрива Султаномъ Гиреемъ Музафаровымъ, утеряна принадлежащая ему безсрочная пасп. книжка, выдан. в 1913 г. быв. Кологривскимъ уѣзднымъ полиц. управленіемъ (помѣе помят), какъ (Кологривскому 2-й гильдіи купцу. В случаѣ обнаруженія означенной пасп. книжки, проситъ считать недействительной. (1618-3-2).

**Отъ Варнавинскаго Уѣзднаго Комиссаріата по военнымъ дѣламъ.**

Опубликовывая списокъ кандидатовъ, предназначенныхъ на должности, комиссаріатъ объявляетъ, что всѣ граждане, которые могутъ высказать свои соображенія по поводу этихъ кандидатуръ, могутъ прислать письменныя заявленія в Варнавинскій уѣздный комиссаріатъ по военнымъ дѣламъ с указаніемъ своего адреса или явиться лично в 10 дневный срокъ со дня опубликованія. Мотивированныя заявленія по поводу отвода кандидатуръ будутъ разматриваться коллегіальнымъ засѣданіемъ Варнавинскаго уѣзднаго комиссаріата по военнымъ дѣламъ.

**Списокъ кандидатовъ**

Иванъ Михайловичъ Торповъ на должность военнаго руководителя уѣзда, бывшій поручикъ 254 пѣхотнаго Николаевскаго полка.

Иванъ Афанасьевичъ Пиликинъ на должность помощника военнаго руководителя мѣстѣ с назначеніемъ уѣзднымъ инструкторомъ по всеобщему военному обученію, бывшій штабс-капитанъ 3 стрѣлковаго (Варошскаго) полка.

Александръ Ивановичъ Поляковъ на должность помощника заведывающаго отдѣломъ всеобщаго военнаго обученія, бывшій поручикъ 177 пѣхотнаго Изборскаго полка. (1679-5-1).

**Костромской Продовольственный Отдѣлъ**

симъ объявляетъ, что 2-го октября с. г. продана старая негодная бумага (использованныхъ талоновъ). Желающихъ приобрести такую бумагу Отдѣлъ проситъ в означенный день я къ указанному времени явиться в д. № 18, Венцкевичъ по Свѣной ул. 1685-2-1

**Коллегія Советъ Рабочаго Контроля**

симъ объявляетъ, что всѣ бумаги и удостовѣренія, выданныя на имя бывшихъ членовъ Коллегіи Василя Яковлевича Киселова, Якова Степановича Шерстобоева и Андрея Ивановича Крестова за выбитіемъ ихъ изъ состава Советъ Рабочаго Контроля считать не действительными. 1684-3-1

**В среду в 7 1/2 час. в 1-мъ Раб. Соц. Клубѣ**

3-е собраніе «Группы будущихъ инструкторовъ по клубамъ».

Докладъ И. П. Бѣляева «Значеніе внѣшкольного образованія», будутъ содокладчики изъ членовъ группы. Входъ всѣмъ интересующимся членамъ всѣхъ клубовъ. (1688-1).

**Типографскій Отдѣлъ Костромскаго Губернскаго Советъ Народнаго Хозяйства**

Приглашаетъ владѣльцевъ накладныхъ №№ 2222 и 2223—на комедантъ лагеря военнопленныхъ, накладной № 211048 на предѣлит. и накладной № 983—Н. Н. Соколова явиться в Отдѣлъ (Еленинская ул. д. быв. Дворянскаго Пансіона), за полученіемъ грузовъ, которые находятся на складѣ Отдѣла. Если в теченіе четырнадцати дней, т. е. до пятницы 4 октября н. с. с. г. грузъ не будетъ истребованъ,—онъ поступаетъ в собственность Типографскаго Отдѣла.

В Костромской 1-й гимназіи званія отложены вирѣдъ до окончанія ремонта. О днѣ начала званій будетъ объявлено особо. (1690-1).

Члены Съездъ служащихъ быв. губ. земства приглашаются на общее собраніе, созываемое 1-го окт., (18 сент.) въ 6 час. вечера, и повѣщенія быв. губернскаго земскій управл. для рѣшенія вопроса о слияніи союзнаго кооператива с кооперативомъ «Еленинскій». Если такое не состоится, то назначается второе в 6 1/2 час., которое, в силу § 43 устава Съезда будетъ считаться состоявшимся при всякомъ числѣ явившихся. Исполн. Бюро. (1692-1).

В Музеѣ мѣсячно края вакантна должность заведывающаго, желательнаго естественникъ. Обращаться в Правленію Научнаго Общества. (Музей, Павловская). (3-2)

В городскую пожарную команду требуется на штатную должность трубачъ кадетерастъ.

Обращаться на главное пожарное дело к начальнику команды. (1671-2-2).

**ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ С. И. Полетаева и К<sup>о</sup>.**  
Курсъ гимназій проходитъ в два зимнихъ сезона.  
Продолжается приемъ въросл. обоого пола Главнѣйшая группа за 4 и 5 кл. гимназій.  
Ильинская ул. д. 11 (противъ бульвара). 1145-45-10

**Врачъ А. И. МАЛЕГИН**  
Сифилис, малярія (ливаніе 606 и 914), венерическія, кожныя и внутреннія бѣднны.  
ПРИЕМЪ: отъ 10 ч. утра до 1 ч. дня, и отъ 5 ч. до 7 1/2 час. вечера пов. врем. кромѣ воскресныхъ дней.  
ЕЛЕНИНСКАЯ, 29, кв. 4. 656-30-24

**ЖЕНЩИНА ВРАЧЪ А. М. Созонова**  
Орд. Петрогр. Клинич. Института приим. по женск. бол. и акушерству ежедн. отъ 10—12 ч. и отъ 2—5. По воскр. и праздн. 12—2. Богоявленская, 14. (1100-25-24).

**АКУШЕРКА**  
опытная с многолѣтней практикой. Советъ и помощь беременнымъ и роженицамъ во всякое время.  
Никольская улица, № 25, кв. 7. 1154-25-20

**Продается** гостинная мягкая мебель, зеркала, самоваръ и др. вещи  
Смолтр. 12-4 ч. Муравьевка, д. Зотова. Входъ с парадн. крыльца (1513-10-7).

**Курсы этнографіи**  
Ильинская 11, кв. 1. (1563-2-2).

**Продается** мебель обитая кожей, зеркала, шкар, книги, письменный стол, дамскія шквалы шубы, и разн. домашн. обстановка. Никитская ул. д. 8 кв. 2. (1675-3-2).

**Продается** новое двухствольное дробовое ружье Франкога оба чока калибръ 12. Видѣть отъ 5 веч. Ивановская 29 двухэтажный домъ внизу. (1631-2-2).

**Открыта домашняя столовая**  
Отпускаются по умѣреннымъ цѣнамъ обѣды, чай, кофе, молоко, простокваша отъ 2—6 ч. по новому. Никитская д. 8, кв. 1. (1547-3-3).

**Безтрубный** граммофон, кофры, вышивки, поты узоры, дамскія вещи и друг. продаются. Дебринская 24, кв. 1. (1611-3-3).

**Продается** свѣтло цвѣты, письмен. стол, гардеробъ, лѣтн. стол., умягч. вальц., дамск. сѣдло, старыя стулья, столы и разн. кухон. утварь. Лавровская Землемѣрное кв. № 2. (1691-2-1).

**На Виржѣ Труда** требуются плотники и землекопы. (1686-1).

**На Богоявленской** или Пятиной ул. утеряна связка ключей. Прошу возвратитъ в столовую Съезда хозяекъ на Богоявленской ул. д. Смирнова. (1689-2-1).

**Типографскій Отдѣлъ Костромскаго Губернскаго Советъ Народнаго Хозяйства**  
Приглашаетъ владѣльцевъ накладныхъ №№ 2222 и 2223—на комедантъ лагеря военнопленныхъ, накладной № 211048 на предѣлит. и накладной № 983—Н. Н. Соколова явиться в Отдѣлъ (Еленинская ул. д. быв. Дворянскаго Пансіона), за полученіемъ грузовъ, которые находятся на складѣ Отдѣла. Если в теченіе четырнадцати дней, т. е. до пятницы 4 октября н. с. с. г. грузъ не будетъ истребованъ,—онъ поступаетъ в собственность Типографскаго Отдѣла.